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(Énoncé)

Dans cet exercice, n désigne un entier naturel supérieur ou égal à 2 et on note A la matrice définie
par :

A =


a1 1 · · · 1

1
. . . . . . ...

... . . . . . . 1
1 · · · 1 an


où a1, . . . , an sont des réels vérifiant :

∀i ∈ [[1, n]] , |ai| > n− 1.

Soient alors b1, . . . , bn des réels fixés et B =

b1
...
bn

.

1. a) Soit X ∈ Mn,1(R) tel que : AX = 0. Montrer que : X = 0.
b) En déduire que l’équation AX = B, d’inconnue X ∈ Mn,1(R), admet une unique solution.

Dans la suite, cette solution est notée Y =

y1
...
yn

.

2. On pose :

M =


0 1 · · · 1

1
. . . . . . ...

... . . . . . . 1
1 · · · 1 0

 et D = A−M.

Montrer que :
Y = D−1B −D−1MY.

3. Soit X0 ∈ Mn,1(R). On définit la suite (Xp)p∈N d’éléments de Mn(R) par :

∀p ∈ N, Xp+1 = D−1B −D−1MXp.

On note alors :

∀p ∈ N, Xp =

x
(p)
1

. . .

x
(p)
n

 et up = max
1⩽i⩽n

∣∣∣x(p)i − yi

∣∣∣ .
a) Pour tout p ∈ N, exprimer Xp+1 − Y en fonction de D,M , et Xp − Y .
b) Montrer que :

∀p ∈ N, up+1 ⩽
n− 1

min
1⩽i⩽n

|ai|
up.

c) En déduire que :
∀i ∈ [[1, n]] , lim

p→+∞
x
(p)
i = yi.


